

**ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് 19 പ്രതിദിന
വാർത്താ സമ്മേളനത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്**

2020 ഏപ്രിൽ 15, വൈകുന്നേരം 4.00 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു.

ബഹു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി

കേരളത്തിൽ ഇന്ന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും ഒരാൾക്ക് മാത്രം ആണ് രോഗബാധ സ്ഥിരീകരിച്ചത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 7 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം നെഗറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്ന് 4 പേരുടെയും, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നിന്നും 2 പേരുടെയും, കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നിന്നും ഒരാളുടെയും പരിശോധനാഫലമാണ് നെഗറ്റീവ് ആയത്. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച 167 പേർ നിലവിൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇന്ന് 213 രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 97464 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 96942 പേർ വീടുകളിലും 522 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 16745 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 16002 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. ആശ്വാസകിരണം, സമാശ്വാസം ഇതിന്റെ ഫണ്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സിക്വിൽസെൽ അനീമിയ, ഹീമോഫീലിയ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളവയുടെ ഫണ്ടും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ വിതരണവും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)

ലോകത്താകമാനം 18,48,439 കേസുകളും 1,17,217 മരണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 11,438 കേസുകളും 337 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് 1,075 പുതിയ കേസുകളും 39 മരണവുമാണ് ഇന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്കും, വീടുകളിലും, ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ടെസ്റ്റിങ്ങ് സെന്ററുകളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിഭജനവും ലാബുകളിൽ നിലവിലെ സംവിധാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ടെസ്റ്റുകളുടെ കണക്കും അറിയിച്ചു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ രോഗബാധിതരുടെ വയസ്സ് തിരിച്ച് പോസിറ്റീവ് ആകുന്നതിനുള്ള കാലദൈർഘ്യത്തെക്കുറിച്ചും വിവരണം നടത്തി. കേരളത്തിലെ രോഗസ്ഥിതിയെ സിംഗപ്പൂർ, ഹോങ്കോങ്ങ് എന്നിവിടങ്ങളുമായുള്ള താരതമ്യം നടത്തി. ഇപ്പോൾ ചികിത്സയിലുള്ള രോഗികളുടെ ആരോഗ്യനിലയെക്കുറിച്ചുള്ള വിശകലനവും നടത്തി. പുതുതായി ഐ സി എം ആറിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ച നിലവിലെ മാനവവിഭവ ശേഷിയെക്കുറിച്ചും നിലവിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ടെസ്റ്റുകളുടെ എണ്ണത്തെക്കുറിച്ചും



വിവരണം നടത്തി. നിലവിൽ 14,508 ആർ എൻ എ എക്സ്‌ട്രാക്ഷൻ കിറ്റുകൾ സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്. കൂടാതെ ഏപ്രിൽ 18 -ാം തീയതിയോടെ 2,250 കിറ്റുകൾ കൂടി ലഭ്യമാകും. ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയിൽ ആർ എൻ എ എക്സ്‌ട്രാക്ഷൻ കിറ്റുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. 40,232 പി സി ആർ കിറ്റുകളും സ്റ്റോക്കിൽ ഉണ്ട്. 3,420 കിറ്റുകൾ വരും ദിവസങ്ങളിൽ ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്യും. 2.75 ലക്ഷം ആർ എൻ എ എക്സ്‌ട്രാക്ഷൻ കിറ്റുകൾക്ക് ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട് 3.04 ലക്ഷം പി സി ആർ റീ ഏജന്റ് കിറ്റുകളും ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 1.20 ലക്ഷം ഡാക്രോൺ സ്വാബുകൾക്കും ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഐ സി എം ആറിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ച ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് കോട്ടയം, ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് എറണാകുളം, ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് മഞ്ചേരി, ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് കണ്ണൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ടെസ്റ്റിങ്ങിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ സമൂഹ വ്യാപനം നടന്നിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി 50 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ എല്ലാം തന്നെ നെഗറ്റീവ് ആയി. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 136 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 63 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആയി. 67 സാമ്പിളുകളുടെ പരിശോധനാഫലം ലഭിക്കാനുണ്ട്.

ചീഫ് സെക്രട്ടറി

മരുന്നുകളുടെയും, ഭക്ഷ്യസാധനങ്ങളുടെയും സ്റ്റോക്ക് നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. മെഡിക്കൽ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളുടെ സ്റ്റോക്കുകൾ തൃപ്തികരമാണ്. ആന്റീബോധി ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ഇതുവരെ തീരുമാനം ഒന്നും ആയിട്ടില്ല. ചൈനീസ് സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരമുള്ള കമ്പനികളിൽ നിന്നു മാത്രമേ ആന്റീ ബോധി ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ ലഭ്യമാകൂ എന്നാണ് വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറിയുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലായത്. ഇങ്ങനെയുള്ള കമ്പനികളുടെ പട്ടിക വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി അയച്ചു തരാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓക്സിജൻ സിലിണ്ടറുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. മെയ് 3 നു ശേഷം വിദേശത്തു നിന്നും ഇന്ത്യയിലേക്കുള്ള യാത്രകൾക്ക് ഇളവു നൽകും എന്ന് വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വന്നാൽ കേരളത്തിലേക്ക് വളരെയധികം ആളുകൾ വരാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകും. ആയതിനാൽ ഇതിനായി ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഗതാഗതവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെയും, ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെയും, ആദായ നികുതി വകുപ്പിനെയും ചുമതലപ്പെടുത്തണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശിച്ചു.

അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് ലോക്ക് ഡൗൺ സാഹചര്യത്തിൽ ജോലി നൽകുന്നതിനായി ഒരു മാർഗ്ഗ രേഖ തയ്യാറാക്കണമെന്ന് ഇന്ന് നടന്ന വീഡിയോ കോൺഫറൻസിൽ അറിയിച്ചിരുന്നു. തൊഴിൽ വകുപ്പ് കമ്മീഷണറോട് ഇതിനായി ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചരക്ക് ലോറികളുടെ വരവിൽ ഇന്നത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് 1723 ലോറികൾ ആണ് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇന്നലത്തെ കണക്ക് വച്ച് നോക്കുമ്പോൾ 400-ഓളം വാഹനങ്ങളുടെ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. പോഷകാഹാര കുറവുള്ള കുട്ടികൾക്കായി 6000 ലിറ്റർ പാൽ മിൽമ നൽകാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 2,10,304 ലക്ഷം മുറികൾ



കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 1,26,233 മുറികൾ ഉടനെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലുള്ള കോവിഡ് ബാധ സ്ഥിരീകരിച്ച ഇന്ത്യക്കാരെ നിരീക്ഷണത്തിൽ പാർപ്പി ക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക കേന്ദ്രങ്ങൾ തുറക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വിദേശകാര്യ വകുപ്പ് അറിയിച്ചി ട്ടുണ്ട്.

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചെയർ പേഴ്സൺ

വിദേശത്തു നിന്നും വന്ന 23 ദിവസം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഒരാൾക്ക് രോഗബാധ സ്ഥിരീ കരിച്ചത് മാധ്യമങ്ങളിൽ വളരെയധികം ചർച്ച ആയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കോവിഡ് രോഗം മൃദുസ്വഭാവം ഉള്ളതാണ്. അതിനാൽ തീവ്രത കുറവാണ്. രോഗ ലക്ഷണം പ്രകടി പ്പിച്ച് എട്ടു ദിവസത്തേക്കു മാത്രമേ രോഗസംക്രമണ ശേഷി ഉള്ളൂ എന്നാണ് നിലവിലെ സൂചനകൾ. എന്നാൽ ഇതിനു ശേഷവും പി സി ആർ ടെസ്റ്റ് പോസിറ്റീവ് ആകാം. രോഗി കളിൽ പ്രധാനമായും ആന്റിബോഡി എം, ജി എന്നിവയാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. ഇതിൽ ആന്റിബോഡി എം രോഗി ആയി ഇരിക്കുന്നവരിലും ആന്റിബോഡി ജി രോഗം ഭേദമായ വരിലുമാണ് കാണപ്പെടുന്നത്. അതിനാൽ പി സി ആർ ടെസ്റ്റിൽ ആന്റിബോഡി ജി ഉണ്ടെങ്കിൽ രോഗം മാറി എന്നു ഉറപ്പിക്കാം. അങ്ങനെ ആയാൽ പരിശ്രമിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല എന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. എന്നാലും ഇങ്ങനെയുള്ളവർ വീടുകളിൽ കർശന നിരീക്ഷണത്തിൽ ഇരിക്കുകയും മാസ്കുകളും, ഹാൻഡ് സാനിറ്റൈസറുകളും നിർബന്ധമായും ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ പനിക്കുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പുതുക്കേണ്ടതാണ്. പനി ബാധിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ വരുന്നവർക്ക് നിർബന്ധമായും മാസ്കുകൾ ഉപയോഗിക്കുകയും സമൂഹ അകലം പാലിക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുകയും വേണം. ദന്തൽ ഡോക്ടർമാർക്ക് രോഗം പകരാൻ സാധ്യത കൂടു തൽ ആയതിനാൽ ദന്തൽ ക്ലീനിക്കുകൾക്ക് ഇളവുകൾ ഉടനെ നൽകേണ്ടതില്ല എന്ന അഭിപ്രായമാണ് വിദഗ്ദ്ധരുമായി ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ മനസ്സിലായത്. ലോക്ക് ഡൗൺ നിരോധനങ്ങൾക്ക് ഇളവുകൾ നൽകുമ്പോൾ അടഞ്ഞ ശീതീകരിച്ച മുറികൾ ഉള്ള കട കൾ തുറക്കുന്നത് അനുവദിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. കൂടാതെ കാറുകളിലും, മറ്റു വാഹനങ്ങ ലിലും എ സി ഉപയോഗിക്കുകയും, വാതായനങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടിയ നിലയിൽ യാത്രചെയ്യുന്നതും അനുവദിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല.

മേൽപ്പറഞ്ഞ വിഷയങ്ങളിൽ വിശദമായ ചർച്ചയ്ക്കു ശേഷം ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ തീരുമാനം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു.

1. പരിശോധനകളെക്കുറിച്ചും, കിറ്റുകളെക്കുറിച്ചും ധാരാളം ചോദ്യങ്ങൾ സമൂഹത്തി ൽ വരുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ ആർ എൻ എ കിറ്റുകൾ വന്ന സ്ഥിതിയ്ക്ക് നാം ടെസ്റ്റു കളുടെ നിരക്ക് പ്രായോഗികമായി വർദ്ധിപ്പിക്കണം (ചുമതല - ആരോഗ്യ വകു പ്പ്)
2. ഇപ്പോൾ ദിവസവുമുള്ള അവലോകന യോഗം ഇനി അങ്ങനെ വേണമോ എന്നത് പരിശോധിച്ച് യോഗത്തെ അറിയിക്കണം (ചുമതല - പൊതുരേണ വകുപ്പ്)
3. നിയന്ത്രണങ്ങൾക്ക് ഇളവ് നൽകുമ്പോൾ ആളുകൾ കൂടുതൽ തിരിച്ചുവരുമെങ്കിൽ അതിന് നാം തയ്യാറെടുക്കണം. ആ രാജ്യങ്ങളിലെ രോഗാവസ്ഥകൂടി അടിസ്ഥാന മാക്കിയാണ് ആളുകൾ ഇങ്ങോട്ടേയ്ക്കെത്തുക. നമുക്ക് അവർക്ക് വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടിവരും. വിമാനങ്ങളിലോ, കപ്പലിലോ എത്തുന്ന



വർക്കായി വിമാനത്താവളങ്ങളിലും, തുറമുഖങ്ങളിലും അതിവിപുലമായ പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കണം. എല്ലാപേർക്കും കേന്ദ്രീകൃതമായ സൗകര്യമൊരുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണമെന്നില്ല. രോഗലക്ഷണമുള്ളവരെ ക്വാറന്റൈൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും, രോഗലക്ഷണമില്ലാത്തവരെ വീടുകളിലേയ്ക്കും അയച്ച് നിരീക്ഷണത്തിൽ നിർത്താവുന്നതാണ്. വീടുകളിൽ നിരീക്ഷണം തുടരുന്ന എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ, പോലീസ്, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ തുടങ്ങിയവരുൾപ്പെടുന്ന ടീം സജീവമായി ഇടപെടേണ്ടിവരും. ഈ ടീം നിത്യവും ഭവനസന്ദർശനം നടത്തേണ്ടിയും വരും. ഫോൺ കോളുകളിൽ കൂടെയും ഇതുറപ്പുവരുത്താം. അതിനുള്ള വിശദമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നാം തയ്യാറാക്കണം. ഇങ്ങോട്ട് വരാൻ സാധ്യതയുള്ള ആളുകളുടെ നിരക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ താല്പര്യമുള്ളവർക്ക് നോർക്ക വഴി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനാവും എന്ന് നമുക്ക് പറയാം. **(ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണ- ആരോഗ്യ- പൊതുഭരണ വകുപ്പ്)**

4. ദേശീയതലത്തിൽ ക്വാറന്റൈൻ കാലയളവ് 14 ദിവസം എന്നത് നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാനാകുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം **(ചുമതല - വിദഗ്ദ്ധ സമിതി)**
5. കേന്ദ്രം ഇന്ന് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുറത്തിറക്കിയതിൽ നമ്മളെ ബാധിക്കുന്ന താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കേന്ദ്രത്തെ അറിയിച്ച് ഇളവുകൾ നേടിയെടുക്കണം (1) ഏലകൃഷി, (2) സഹകരണ ബാങ്കുകൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കൽ, (3) വെളിച്ചെണ്ണയുടെ ചരക്ക് നീക്കം, (4) അക്ഷയ സെന്ററുകൾ തുറക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് (5) കയർ, കശുവണ്ടി തൊഴിലുകൾക്കുള്ള ഇളവ് **(ചുമതല - ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ)**
6. നമ്മുടെ ഇളവുകൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ നാളെ യോഗത്തിൽ പറയാറാകണം **(ചുമതല - പൊതുഭരണ വകുപ്പ്)**
7. അതിഥി തൊഴിലാളികളെ ജോലികൾക്കുപയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കണം. **(ചുമതല - തൊഴിൽ-പൊതുഭരണ വകുപ്പ്)**
8. ഇളവുകൾ നൽകുമ്പോൾ ഹോട്ട് സ്പോട്ട് വില്ലേജുകളിൽ കർശനമായ നിലപാട് തുടരേണ്ടതാണ്. **(ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)**
9. വിരുദനഗർ (ശിവകാശി) എം പി ശ്രീ ബി മാണിക്കം ടാഗോർ അവിടത്തെ തീപ്പെട്ടി വ്യവസായത്തിനുവേണ്ട അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ കേരളത്തിൽ നിന്നെത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. **(ചുമതല - പൊതുഭരണ വകുപ്പ്)**
10. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ അനുമതി ചോദിക്കാതെ ചില ജില്ലകൾ ഏകപക്ഷീയമായി തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് തെറ്റായ രീതിയാണ്. ഈ ഒരു സാഹചര്യമായതിനാൽ ഈ അബദ്ധങ്ങൾക്ക് നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. എന്നാൽ മേലിൽ ഇത് ആവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല **(ചുമതല - ചീഫ് സെക്രട്ടറി)**
11. വയനാട്ടിൽ നിന്നും മറ്റു ജില്ലകളിൽ നിന്നും ആൾക്കാർ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനായി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. അവർ ഇപ്പോൾ ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ പരിശോധിക്കണം **(ചുമതല - ചീഫ് സെക്രട്ടറി)**
12. മരുന്ന് കൊറിയർ അയക്കുന്നതിന് ഒരു സംവിധാനമായിട്ടുണ്ട്. ഇത് തുടർന്നും ഉറപ്പുവരുത്തണം **(ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)**
13. വോളന്റിയർമാർക്ക് 14251 പാസ്സുകൾ മൊബൈൽ ആപ്പുവഴിയും ബാക്കി ചില ജില്ലകൾ നേരിട്ടും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കേന്ദ്രീകൃത രീതിയിൽ മൊബൈൽവഴി



- നൽകുന്നത് നല്ലതാണ്. എന്നാൽ ഇവർക്ക് വേണ്ട പിന്തുണ നാം ഉറപ്പാക്കണം. പോലീസ് ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
14. അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് അധികമായി വേണ്ട ഉരുളക്കിഴങ്ങ്, സവാള, പഴങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വരവ് കുറഞ്ഞത് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല- ഗതാഗത വകുപ്പ്)
 15. പുനലൂരിൽ രോഗിയായ അച്ഛനെ മകൻ എടുത്തുകൊണ്ട് പോകാനിടയായ സാഹചര്യത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി പരിശോധിക്കണം. ഇത് തെറ്റ് നടക്കുന്നു എന്ന് വരുത്തിതീർക്കാനുള്ള ശ്രമമായിട്ടാണ് തോന്നുന്നത്. (ചുമതല- ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
 16. ട്രെയിനുകൾ ഇപ്പോൾ ഓടുന്നില്ലെങ്കിലും ചിലർ മെയിന്റനൻസിനായി വരുന്ന ട്രെയിനുകളിലും, ചരക്ക് തീവണ്ടികളിലും യാത്ര ചെയ്യുന്നത് പിടിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. നാം ഇത് കർശനമായി നിരീക്ഷിക്കണം. (ചുമതല- ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
 17. അസംഘടിത മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ പ്രതിസന്ധിയുണ്ട്. ഓൺലൈൻ ആയി അപേക്ഷിക്കാൻ അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങളുമില്ല. ഇത് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല - ധനകാര്യ വകുപ്പ്)
 18. അണുനാശിനി ടണൽ ഇപ്പോഴും പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ശ്രീചിത്ര ഇതിന്റെ ശാസ്ത്രീയതയെക്കുറിച്ച് പത്രക്കുറിപ്പ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല - വിദഗ്ധ സമിതി, ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
 19. ഡൽഹിയിൽ മലയാളി നഴ്സുമാരെ കൈയ്യേറ്റം ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമം നടന്നു. ഇതിൽ നമുക്കെന്തുചെയ്യാനാകുമെന്ന് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല - ചീഫ് സെക്രട്ടറി)
 20. വരും മാസങ്ങളിൽ ചിലവ് ചുരുക്കുന്ന കാര്യം ധനവകുപ്പ് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല - ധനകാര്യ വകുപ്പ്)
 21. സപ്ലൈകോയിൽ വിതരണം തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഇതിന് മറുപടിയായി ഭക്ഷ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളും നമ്മളെ അനുകരിച്ച് കിറ്റ് നൽകാൻ പുറപ്പെടുന്നു എന്നറിയിച്ചു. അവർ കൂടുതൽ തുക നൽകി സാധനങ്ങൾ കൈക്കലാക്കാൻ നോക്കുന്നതുകാരണം മുളക് പൊടി, മഞ്ഞൾപ്പൊടി എന്നിവയ്ക്ക് ചെറിയ ക്ഷാമം ഉണ്ട്. ഉപ്പിന് ക്ഷാമം ഇല്ല. 6 ലക്ഷത്തോളം കിറ്റുകൾ ഭാഗികമായി തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. 18-ാം തീയതി മുതൽ വിതരണം നടത്താനാകുമെന്ന് കരുതുന്നതായി ഭക്ഷ്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു. (ചുമതല - ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ്)
 22. ആഭ്യന്തര യാത്രകൾക്ക് ആംബുലൻസ് ഉപയോഗിക്കുന്നത് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
 23. ശുദ്ധജല സ്രോതസ്സുകളിൽ ഖരമാലിന്യം തള്ളുന്നത് പരിശോധിച്ച് നടപടിയെടുക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
 24. 491 വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 193 ഇടത്ത് ക്രമക്കേട് കണ്ടെത്തിയത് വിജിലൻസ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ നടപടിയെടുക്കാനായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (ചുമതല - വിജിലൻസ്, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ)
 25. കോവിഡ് ചികിത്സ ആശുപത്രികളിൽ പൊതുജനം വരുമ്പോൾ മറ്റു ചികിത്സകൾക്ക് തടസ്സം വരാത്ത തരത്തിൽ ഇടപെടലുകൾ നടത്താം. (ചുമതല - ആരോഗ്യ കുംബകേഷമ വകുപ്പ്)
 26. കോട്ടയം, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ ഉപയോഗത്തിനായി സ്വകാര്യ ആംബുലൻസുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല എന്നു കേൾക്കുന്നു. ഇത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ജില്ലാ കളക്ടർമാർ)



27. 164 ഭിക്ഷാടകർക്കും, 221 ഭവനരഹിതർക്കും കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകളിൽ നിന്ന് ഭക്ഷണം നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവർ സ്കൂളുകളിലും മറ്റും കിടക്കുന്നില്ല. ഇത് ശ്രദ്ധിക്കണം. അഭയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വ്യക്തി ശുചീകരണത്തിനാവശ്യമായ വെള്ളം, സോപ്പ് എന്നിവ ഉറപ്പാക്കണം. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
28. ചങ്ങനാശ്ശേരി, പാമ്പാടി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഭിക്ഷാടനം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് തടയണം (ചുമതല - ആഭ്യന്തരം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
29. മാനസിക രോഗികളെ താമസിപ്പിക്കുമ്പോൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
30. അഭയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആരോഗ്യ പരിശോധന ഉറപ്പാക്കണം. (ചുമതല- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്).
31. വെൽഫെയർ പാർട്ടി, വിദേശത്തു നിന്നു മടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് വേണ്ടി, ഭവന സമരം നടത്തുന്നുണ്ട്. തെറ്റായ പ്രചാരണങ്ങൾ പാടില്ല. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
32. തോട്ടം തൊഴിലാളി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - കൃഷി വകുപ്പ്)
33. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മൗനാനുവാദത്തോടുകൂടിയാണ് ആളുകൾ ഇങ്ങോട്ടേക്ക് പല വഴികളിൽ കൂടി വരുന്നത് എന്ന് -ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരവകുപ്പ്)
34. വെള്ളം ചെക്പോസ്റ്റിൽ കാൽനടക്കാൻ പരിശോധിക്കുന്നില്ല എന്ന വിവരം പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരവകുപ്പ്)
35. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ മരുന്ന് വിതരണം നടത്തിയ നഴ്സിനെ എൽ ഡി എഫ് കാരൻ തടഞ്ഞു എന്ന പരാതി പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
36. കൊല്ലം തേനി മേഖലയിൽ കോഴി വിതരണം നടത്തി മടങ്ങി വരുന്നവർ ചത്ത കോഴികളെ കായലിൽ എറിയുന്നതായി വിവരം ലഭിച്ചത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരവകുപ്പ്)
37. നാട്ടിലേക്ക് വരാൻ ചെക്പോസ്റ്റിൽ വന്ന ഗർഭിണികൾ തിരിച്ചു പോകേണ്ടി വന്നതായി തമിഴ്നാട് ഡി ജി പി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് ഇതു പാടില്ല. മാത്രമല്ല ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ കൃത്യമായ പ്രോട്ടോക്കോൾ ഉണ്ടാകണം. ഗർഭിണികളെയും, കുടിയുള്ള ഒരാളെയും, കുട്ടികളെയും കടന്നുപോകാൻ അനുമതി നൽകാം. എവിടേയ്ക്കൊന്നോ പോകേണ്ടതെന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റും വേണം. അവിടത്തെ കളക്ടറെ വിവരമറിയിച്ച് അതിനു വേണ്ട സംവിധാനം ഒരുക്കേണ്ടതാണ്. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
38. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എൻമകജെ പഞ്ചായത്തിലെ 1, 2 വാർഡുകൾ കർണ്ണാടക അതിർത്തിക്ക് ഇടയിലുള്ള കാരണകൊണ്ട് ഒറ്റപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടേക്ക് പെർള പി എച്ച് സി ലുള്ളവരെ വിട്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണം. (ചുമതല - ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
39. അസാധാരണ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ വിവേചന ബുദ്ധി ഉപയോഗിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കണം. (ചുമതല - എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും)

യോഗം 5.15 ന് അവസാനിച്ചു.

16/4/20
പിണറായി വിജയൻ
മുഖ്യമന്ത്രി

അനുബന്ധം 1

അദ്ധ്യക്ഷൻ: ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി

പങ്കെടുത്തവർ:

1. ബഹു. ആരോഗ്യ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി
2. ബഹു. റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രി
3. ചീഫ് സെക്രട്ടറി
4. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്
5. സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് ചീഫ്
6. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യ വകുപ്പ്
7. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി കാർഷിക വികസനം
8. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി റവന്യൂ വകുപ്പ്
9. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി വനം വകുപ്പ്
10. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ലേബർ വകുപ്പ്
11. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്
12. ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഫയർ ആന്റ് റിസ്ക്യൂ
13. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്
14. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം
15. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ഗതാഗതം
16. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ആരോഗ്യ വകുപ്പ്
17. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, പൊതുഭരണ വകുപ്പ്
18. അഡീഷണൽ ഡി ജി പി ഇന്റലിജൻസ്
19. സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യം
20. സെക്രട്ടറി, ഊർജ്ജ വകുപ്പ്
21. സെക്രട്ടറി, ടൂറിസം വകുപ്പ്
22. സെക്രട്ടറി, ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ്
23. സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ ഡയറക്ടർ, ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷൻ
24. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സെക്രട്ടറി
25. ചെയർ പേഴ്സൺ, എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റി
26. ഡി ജി ഇ, തിരുവനന്തപുരം
27. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി, ദൂരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി
28. മറ്റുള്ളവർ

